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1748 год — гра ма тай ка ра ля Аў гус-

та ІІІ чле ну Мінск ага ма гіст-

ра та Яну Да ві ду Шэй бу было да зво ле на ад-

крыць ап тэ ку агуль на га ка ры стан ня — «для 

по ра то ванья здо ровья лю дей ду хов но го, 

свет ско го са ну, в том го ро де живущих, так и для все го во е -

вод ства Минского». Ка ра леў скі герб над ёй быў уста ноў-

ле ны ў знак ма на поль на га пра ва на про даж ме ды ка мен-

таў. Ап тэ ка бы ла вель мі па трэб ная го ра ду, але га лоў най 

пры чы най бы ло тое, што ў Мін ску пра хо дзі лі па ся джэн ні 

Га лоў на га тры бу на ла Вя лі ка га Княст ва Лі тоў ска га. У го рад 

пры яз джа лі ка роль і дэ пу та ты з уся го княст ва, і ў вы пад ку 

хва ро бы та кіх вы со ка па стаў ле ных асоб звяр нуц ца па ле кі 

не бы ло ку ды. Ап тэ ка ру, а гэ та быў член Мінск ага ма гіст-

ра та Ян Да від Шэйб, бы лі да дзе ны вя лі кія льго ты, ён поў-

нас цю вы зва ляў ся ад ня сен ня га рад скіх па він нас цяў. Ін шым 

жа асо бам ства раць ап тэ кі не да зва ля ла ся. Ап тэ ка Шэй ба 

34 га ды бы ла адзі най у го ра дзе. І толь кі ў 1782 го дзе быў 

да дзе ны да звол на ад крыц цё ў Мін ску яшчэ ад ной ап тэ кі.

1918 год — ство ра на Мін ская ва ен ная акру га. 

2 каст рыч ні ка 1926 го да пе ра тво ра на ў Бе ла -

рус кую ва ен ную акру гу. У 1950-я і на ступ ныя га ды Бе ла-

рус кая ва ен ная акру га (ад на з най буй ней шых ва ен ных 

акруг Уз бро е ных Сіл СССР) пе ра тва ра ец ца ў свое асаб лі-

вы до след ны па лі гон для асва ен ня но вых узо раў уз бра ен-

ня і ба я вой тэх ні кі. Гэ та тлу ма чыц ца тым, што БВА пры кры-

ва ла най важ ней шы (за ход ні) стра тэ гіч ны кі ру нак кра і ны 

і з'яў ля ла ся «бу фер най» зо най у вы пад ку ата кі. Ука зам 

Прэ зі ды у ма Вяр хоў на га Са ве та СССР ад 22 лю та га 1968 

го да Бе ла рус кая ва ен ная акру га ўзна га ро джа на ор дэ нам 

Чыр во на га Сця га. Чыр ва на сцяж ная Бе ла рус кая ва ен ная 

акру га ска са ва на 6 мая 1992 го да ў су вя зі са ства рэн нем 

не за леж най Рэс пуб лі кі Бе ла русь. Час ці і аса бо вы склад 

акру гі скла лі асно ву Уз бро е ных Сіл Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

1958 год — на ра дзіў ся (г. Брэст) 

Ула дзі мір Мі ка ла е віч Кар-

ват, пер шы Ге рой Бе ла ру сі (1996). У 1981—

1994 га дах слу жыў у ВПС на Да лё кім Ус хо-

дзе: ка ман дзір звя на, эс кад рыл лі, на мес нік 

ка ман дзі ра пал ка па лёт най пад рых тоў цы. 

Са жніў ня 1994-га — ва Уз бро е ных Сі лах 

Бе ла ру сі, на чаль нік па вет ра на-аг ня вой і 

так тыч най пад рых тоў кі авія ба зы. Пад час 

нач но га ву чэб на га па лё ту 23 мая 1996 го да пад пал коў нік 

Кар ват ад вёў свой са ма лёт, які стра ціў кі ра ван не і за га рэў ся, 

ад вёс кі Вя лі кае Га ці шча Ба ра на віц ка га ра ё на і за гі нуў.

1820 год — на ра дзіў ся Фрыд рых 

Эн гельс, ня мец кі фі ло саф, 

гіс то рык, па лі тык, за сна валь нік ка му ніс-

тыч най ідэа ло гіі.

1880 год — на ра дзіў ся Аляк сандр 

Блок, рус кі па эт, пісь мен нік, 

пуб лі цыст, дра ма тург, пе ра клад чык, лі та ра тур ны кры тык, 

кла сік рус кай лі та ра ту ры.

1943 год — па ча ла ся Тэ ге ран ская кан фе рэн цыя 

кі раў ні коў трох са юз ных дзяр жаў у Дру гой 

су свет най вай не: СССР (І. В. Ста лін), ЗША (Ф. Д. Руз вельт) 

і Вя лі ка бры та ніі (У. Чэр чыль). Пры ня ты Дэк ла ра цыя аб су-

мес ных дзе ян нях у вай не су праць Гер ма ніі і пас ля ва ен ным 

су пра цоў ніц тве, ра шэн не аб ад крыц ці дру го га фрон ту ў Еў-

ро пе, аб пас ля ва ен ных граніцах Поль шчы і ін шыя пы тан ні.

ЛЮДВІГ БЁРНС:

«Справядлівасць —
 такі ж неабходны для жыцця прадукт, 

як і хлеб».

СЁННЯ

Iмянiны
Пр. ПАЧАТАК 
ВЯЛІКАГА ПОСТУ. 
Дзмітрыя, Мікалая, 
Мікіты, Пятра, Рыгора.

К. Здзіслава, Рыгора, 
Сцяпана, Якуба.

ЗАЎТРА

Сонца Сонца 
Усход Захад Даўжыня

   дня

Мiнск — 8.59 16.55 7.56

Вi цебск — 8.55 16.38 7.43

Ма гi лёў — 8.49 16.45 7.56

Го мель — 8.38 16.49 8.11

Гродна — 9.13 17.11 7.58

Брэст — 9.07 17.20 8.13

Месяц
Поўня 27 лістапада.

Месяц у сузор'і Блізнят.

УСМІХНЕМСЯ
На він ка! Кні га! Уні-

каль ны, прын цы по ва но-

вы для мо ла дзі нось біт 

ін фар ма цыі! Ін фар ма-

цыя пе рад аец ца ў мозг 

на пра мую праз во чы! 

Ні я кіх USB, Wі-Fі і ІК-

парт оў.

— Не плач! Ты зу сім не 

тоў стая.

— Ча му ты вы ра шыў, што 

пла каць мож на толь кі з-за 

ва гі?

— Ну, я па чаў з ві да воч-

ных вер сій...

Фота Ірыны СІДАРОК.

ПЕ РА МО ГА ТЫД НЯ. Фут-

ба ліс ты мінск ага «Ды на ма» 

да тэр мі но ва вый гра лі чэм пі я-

 нат Бе ла ру сі. У рам ках 29-га 

ту ра на цы я наль на га пер шын-

ства кра і ны мін ча не абы гра-

лі баб руй скую «Бел шы ну». 

Вы нік мат ча, які прай шоў у 

Баб руй ску, — 4:0. Аў та ра мі 

га лоў ста лі Аляк сандр Са-

чыў ка, Іван Ба хар, Аляк сей 

Гаў ры ло віч і Да ні іл Зо рын. 

Да гэ та га «Ды на ма-Мінск» 

ста на ві лі ся чэм пі ё на мі 19 га-

доў та му.

АБ' ЯВА ТЫД НЯ. Між на род ная фе-

дэ ра цыя кон на га спор ту (FEІ) да пус-

ці ла бе ла рус кіх і ра сій скіх спарт сме-

наў да спа бор ніц тваў у нейт раль ным 

ста ту се. Умо вы і тэр мі ны рэа лі за цыі 

гэ та га ра шэн ня бу дуць пра па на ва ны 

на за цвяр джэн не вы кан ка му FEІ пад-

час тэ ле кан фе рэн цыі ў снеж ні 2023 

го да.

ПОС ПЕХ ТЫД НЯ. Чэм пі ён Бе ла ру-

сі па ганд бо ле «Мяш коў Брэст» дру-

гі раз за пар пе ра мог ЦСКА і вый шаў 

на пер шае мес ца ў гру пе А SEHA-лі гі. 

Брэсц кія ганд ба ліс ты адо ле лі мас коў-

скіх са пер ні каў з вы ні кам 25:23. У гру пе 

В мін скі СКА дру гі раз за пар пе ра мог 

«Бу сла Кі тая» — 34:26. Цяпер, ма ю чы 

ў сва ім ак ты ве восем ба лаў, мяш коў цы 

зна хо дзяц ца на пер шым мес цы ў гру-

пе. На ступ ныя па ядын кі пер ша га эта па 

чэм пі я на ту SEHA-лі гі ад бу дуц ца 6—10 

снеж ня. Гру па вы этап за вер шыц ца ў 

па чат ку лю та га 2024 го да, пас ля ча го 

леп шыя ка ман ды пра доў жаць ба раць-

бу за ўзна га ро ды.

ДЭ БЮТ ТЫД НЯ. Са лі гор скі «Шах-

цёр» яр ка дэ бю та ваў у чэм пі я на це 

Ра сіі па бас кет бо ле 3х3. Упер шы ню 

вы сту па ю чы ся род най мац ней шых 

ра сій скіх ка манд, бе ла ру сы вый гра-

лі ва ўсіх мат чах. На гру па вым эта пе 

спа бор ніц тваў Мак сім Ка рат цоў, Ан тон 

За рэ цкі і Мак сім Са зо наў па чар зе пе-

ра маг лі мас коў скі клуб «Паў ноч ны» — 

21:12 і «Ура лец» са За ла та вус та — 

21:4. У мат чы за вы хад у на ступ ны 

этап спа бор ніц тваў бе ла ру сы пе ра-

маг лі «ЦСП «Об нінск» з лі кам 21:12. 

На ступ ны этап ра сій ска га чэм пі я на ту 

прой дзе 12—13 снеж ня ў Ар хан гель-

ску. Чэм пі ён і пры зё ры вы зна чац ца ў 

па чат ку чэр ве ня 2024 го да. Са лі гор скі 

«Шах цёр» стаў пер шым у гіс то рыі за-

меж ным клу бам, які вы сту пае ў чэм-

пі я на це Ра сіі па бас кет бо ле 3х3. Ён 

з'яў ля ец ца ба за вай ка ман дай на цы я-

наль най збор най Бе ла ру сі.

МЕ ДА ЛІ ТЫД НЯ. У цэнт ры вод-

ных ві даў спор ту «Не ўская хва ля» ў 

Санкт-Пе цяр бур гу за вяр шыў ся ад-

кры ты чэм пі я нат Ра сіі па пла ван ні на 

ка рот кай ва дзе, удзел у якім пры ня лі 

і бе ла рус кія спарт сме ны. Ілья Шы-

ма но віч за ва я ваў за ла ты ме даль на 

дыс тан цыі 50 мет раў бра сам. Так са ма 

лі дар бе ла рус кай збор най стаў ся рэб-

ра ным пры зё рам на ста мет роў цы бра-

сам. Алі на Змуш ко за ва я ва ла «се раб-

ро» на дыс тан цыі 200 мет раў бра сам. 

У яе ак ты ве так са ма ся рэб ра-

ныя ме да лі на ста мет роў цы і 

на 50 мет рах бра сам. Бе ла-

рус кія плыў цы так са ма ста лі 

дру гі мі ў муж чын скай кам бі на-

ва най эс та фе це 4х50 мет раў, 

дзе на шу кра і ну прад стаў ля лі 

Вік тар Ста ся ло віч, Ры гор Пя-

кар скі, Ілья Шы ма но віч і Рус-

лан Ска ма рош ка.

ГЕ РОІ ТЫД НЯ. Пя цё ра бе-

ла рус кіх спарт сме наў вы сту пі-

лі на ма ла дзёж ным чэм пі я на-

це све ту па цяж кай ат ле ты цы. 

Іг нат Паў лю ка вец стаў ся рэб ра ным 

пры зё рам у ка тэ го рыі да 89 кг. Ягор 

Па поў за ва я ваў «брон зу» ў ка тэ го рыі 

да 67 кг.

ЛІЧ БА ТЫД НЯ. 21 ме даль за ва я-

ва лі бе ла ру сы на між на род ным тур-

ні ры па бок се па мя ці В. І. Лі вен ца-

ва, які прай шоў у Мін ску. У ак ты ве 

бе ла ру саў сем за ла тых ме да лёў. Іх 

за ва я ва лі Ула дзі слаў Смяг лі каў, Дзя-

ніс Са лоц кіх, Яна Бу рым, Ала Іваш-

ке віч, Ары на Да ніль чык, Алі на Ве бер 

і Вік то рыя Ке бі ка ва.Ся рэб ра ны мі 

пры зё ра мі ста лі Ар цём Ор січ, Ра міл 

Алі еў, Ар тур Ту ні еў, Ма рыя Пі лі пен-

ка, Тац ця на Труш кі на і Ула да Ба зы-

ле віч. Трэ ція мес цы ў сва іх ва га вых 

ка тэ го ры ях за ня лі Іван За ха ран каў, 

Аляк сандр Доў нар, Кі рыл Са ма ду-

раў, Ула дзі слаў Мар чык, Мар га ры та 

Ба ню шэ віч, Аляк санд ра Кар по віч, 

Вік то рыя Тэ лі ман і Мар га ры та Кі ся-

лё ва. У між на род ным тур ні ры па мя ці 

Вік та ра Лі вен ца ва ўзялі ўдзел бак-

сё ры з Бе ла ру сі, Ра сіі, Та джы кі ста-

на, Кыр гыз ста на, Ка зах ста на, Кі тая, 

Турк ме ні ста на і Кон га, якія ра зы гра лі 

20 кам плек таў ме да лёў (12 — у муж-

чын і восем — у жан чын).

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

Спорт-таймСпорт-тайм

ФУТ БА ЛІС ТЫ МІНСК АГА «ДЫ НА МА» — 
ЧЭМ ПІ Ё НЫ БЕ ЛА РУ СІ

У тра ды цый ным агля дзе «Звяз ды» рас каз ва ем важ ныя спар тыў ныя на ві ны

Ша ноў най лу чын цы (бо з вёс кі Лу чын 

Ра га чоў ска га ра ё на) Соф'і Пар фір' еў не 

КУ СЯН КО ВАЙ, ад да най пад піс чы цы і 

ак тыў най аў та рцы «Звяз ды», най шчы-

рэй шыя він ша ван ні з пры го жай круг лай 

да тай!.. Ра зам з па жа дан ня мі моц на га зда-

роўя, ба дзё рас ці, но вых твор чых пос пе хаў!

Звяз доў цы, 

сяб ры з Мін ска, Бе ра зі но, Го ме ля, Ча ву саў 

ды ін шых га ра доў і вё сак кра і ны.

Каб зор кі па да лі ў ру ку,
Каб вам

ва ўсім
спры я ла не ба!

І каб ха па ла ў ка шаль ку

На ўсе 

на дзён ныя па трэ бы!

Фо та «Ды на ма-Мінск».


